
Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos nos 
termos regimentais. Esta Presidência dispensa a leitura da ata 
da sessão anterior.

Minhas senhoras, meus senhores, esta sessão solene aten-
de à minha solicitação e tem como finalidade outorgar o Colar 
de Honra ao Mérito Legislativo à Regional Sul 1 da Conferência 
Nacional dos Bispos do Brasil - CNBB.

Para dar sequência, convido a todos para, em posição de 
respeito, ouvirmos o Hino Nacional, que vai ser feito, com muita 
honra, pela nossa Polícia Militar, sob a regência do cabo PM 
De Paula.

* * *
- É executado o Hino Nacional Brasileiro.
* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Dando sequ-

ência, quero agradecer muito ao coral, à nossa Polícia Militar, à 
nossa Banda da Polícia Militar, ao cabo De Paula pelo entoo do 
Hino Nacional. Muito obrigado.

Gostaria agora de agradecer a algumas personalidades, 
amigos, fiéis que estão presentes, começando agradecendo aos 
nossos deputados: Emidio de Souza, nosso deputado estadual.

Levanta, Emidio, nosso deputado batalhador, guerreiro, um 
grande deputado combativo. (Palmas.) Deputado Padre Afonso, 
ex-deputado, mas sempre deputado Padre Afonso. Muito obri-
gado pela presença. (Palmas.)

Estão aqui também os prefeitos presentes: nosso prefeito 
Dinoel, de Eldorado; prefeito Inho, de Biritiba Mirim; prefeito 
Vanderlon, da cidade de Salesópolis; nossa vice-prefeita da 
cidade de Carapicuíba, a Gilmara; nossa vice-prefeita da cidade 
de Biritiba Mirim, Adriana Rufo.

Vários vereadores de diversas cidades do nosso estado 
de São Paulo, de várias regiões. Está aqui o Matheus Amaral, 
de Juquiá; a Socorro, nossa vereadora de Peruíbe; o Abelzinho, 
nosso vereador de Arujá; o Divinei, nosso vereador de Arujá; a 
Beta, nossa vereadora de Biritiba Mirim; o Xuxinha, de Nati-
vidade da Serra; o Netinho, de Natividade da Serra; o Fecco, 
nosso vereador da cidade de Guararema; André Araújo, de 
Guararema; o Dé, da cidade de Guararema; a Ivani, da cidade 
de Boituva.

Nosso ex-prefeito também que muito nos honra, por cinco 
vezes prefeito da cidade de Arujá, nosso prefeito Abel Larini. 
Cumprimentar aqui, também, a cidade... Cumprimentar o padre 
Tiago, que é o secretário executivo da Regional Sul 1. O padre 
Michel também que é o nosso secretário administrativo da 
Região Sul 1. 

Cumprimentar todos os nossos padres, religiosos, voluntá-
rios, todos que acompanham pela Rede Alesp e também através 
das nossas redes sociais. 

Gostaria, com muita honra, também, que foram também 
propositores dessa sessão - que também são pessoas que 
batalham, defendem a vida, defendem a Igreja Católica e os 
seus princípios, os seus valores - gostaria de convidar aqui o 
nosso deputado Emidio de Sousa também (Inaudível.) conosco, 
Emidio.

Gostaria de convidar, também, o padre Afonso Lobato, 
nosso deputado também, padre. Lugar de destaque porque, jun-
tos, nós tivemos aqui na Presidência da Casa ao lado do nosso 
bispo Dom Pedro entregando um manifesto da CNBB e dali que 
partiu a nossa iniciativa de fazer essa sessão solene para home-
nagear a CNBB através do bispo Dom Pedro. 

A CNBB Regional Sul 1 possui dentre os inúmeros tra-
balhos articulados e realizados (Inaudível.) projetos missio-
nários e mantém dezoito sacerdotes - leigos e religiosos em 
Moçambique, diocese de Pemba e no Amazonas - que, além 
da evangelização, promovem o desenvolvimento com projetos 
educacionais e sociais.

Ainda, através das comissões episcopais, sobretudo a ação 
sociotransformadora, desenvolve um relevante trabalho visando 
o bem comum - as políticas públicas que favorecem os mais 
pobres.

Destaca-se o trabalho das caritas, das pastorais da saúde, 
da pastoral carcerária, a indigenista, a ecológica, a da criança, 
a pastoral da fé e política, justiça e paz afro-brasileira da 
sobriedade, da pessoa idosa, operária, da juventude, do menor 
e muitas outras que reúnem milhares de pessoas no trabalho 
voluntário nas diversas dioceses do estado de São Paulo.

A igreja, representada pelos seus bispos, clero, religiosos e 
religiosas, leigos e leigas comprometidos com os valores evan-
gélicos, sempre foi e será aliada do poder público e das políticas 
que visam o bem comum.

Pessoas naturais ou jurídicas, brasileiras ou estrangerias, 
civis ou militares que tenham atuado de maneira a contribuir 
para o desenvolvimento social, cultural e econômico do nosso 
estado como forma de prestar-lhes pública e solenemente uma 
justa homenagem.

A Conferência Nacional dos Bispos do Brasil, CNBB, é ins-
tituição permanente que congrega os bispos da Igreja Católica 
no país, na qual, a exemplo dos apóstolos conjuntamente nos 
limites do direito, eles exercem algumas funções pastorais 
em favor de seus fiéis e procuram dinamizar a própria missão 
evangelizadora.

Para melhor promover a vida eclesial, responder mais 
(Inaudível.) aos desafios contemporâneos e realizar seu serviço 
de amor na edificação de uma sociedade justa, fraterna e soli-
dária a caminho do reino definitivo.

Em 1962, respondendo ao apelo do Papa João XXIII, a 
CNBB foi dividida em secretários regionais, em que é (Inaudí-
vel.) o Regional Sul 1 da CNBB, abrangendo e articulando toda 
a vida eclesial no estado de São Paulo.

Passaremos, agora, e pedimos a exibição do vídeo institu-
cional da CNBB nacional, que contemplou esse ano, no dia 14 
de outubro, 69 anos de fundação. 

* * *
-É exibido o vídeo.
* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Dando sequ-

ência à nossa sessão, ouviremos as falas, agora, das nossas 
autoridades presentes. Gostaria de começar as falas apre-
sentando aqui os prefeitos, nossos vereadores, nosso prefeito 
Rodrigo Ashiuchi.

O SR. RODRIGO ASHIUCHI - Senhoras e senhores, bom dia. 
Primeiro, queria que Deus abençoasse a todos aqui na nossa 
Casa de Leis do Estado de São Paulo, num evento muito impor-
tante, essa justa homenagem à CNBB. Quero cumprimentar 
primeiro o nosso presidente da sessão, o meu amigo, deputado 
André do Prado. Também registrar um abraço ao deputado 
Márcio Alvino.

E parabéns, André, junto com os deputados, pela assertiva 
sessão solene, essa linda homenagem. Queria cumprimentar 
também Dom Pedro Luiz Stringhini, meu grande amigo, nosso 
parceiro da cidade de Suzano, do Alto Tietê, que hoje representa 
a CNBB. Obrigado, Dom Pedro, por tudo o que o senhor faz pela 
nossa cidade, pela nossa região, pelo estado e pelo país.

Quero cumprimentar também Dom Luiz Carlos Dias, nosso 
secretário regional sul, que é bispo, também, da diocese de São 
Carlos. Cumprimentar também Dr. José Carlos Dias, advogado 
criminalista, presidente da ARNS, que está aqui conosco. E cum-
primentar também o nosso grande amigo, padre Alessandro, a 
quem eu cumprimento em nome de todos os padres.

Também registro um abraço para toda a minha família 
da comunidade de Suzano, que é muito fã e também segue o 
trabalho do senhor, padre. Obrigado e parabéns pelo trabalho. 
Cumprimentar o deputado Emidio de Souza, que está aqui com 
a gente, o sempre deputado Padre Afonso Lobato e os meus 
amigos prefeitos que estão aqui conosco: Dinoel Pedroso, de 
Eldorado, prefeito Inho, de Biritiba Mirim, e prefeito Vanderlon, 
de Salesópolis, que está conosco.

Cumprimentar também a Gilmara, que é nossa vice-prefei-
ta de Carapicuíba, que leva um abraço ao nosso prefeito Mar-

* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - 

Prestar mais uma homenagem especial. Agora, ao secretário 
de agricultura e Abastecimento, o deputado Itamar Borges, que 
presidiu esta solene por muitos anos. Receba este troféu, em 
nome das entidades congraçadas da contabilidade paulista, por 
todo o apoio e parceria.

Homenagem entregue, neste momento, pelo Reynaldo 
Lima, acompanhado das demais autoridades. Parabéns ao 
amigo, deputado Itamar Borges, nosso secretário de Agricultura 
e Abastecimento, aqui representando o governador João Doria. 
Muito obrigado.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS – 

Encerradas as homenagens, a seguir, nós teremos o encerra-
mento desta solene, pelo deputado Professor Walter Vicioni. 
Por favor.

O SR. PROFESSOR WALTER VICIONI – MDB – O que eu 
presenciei hoje, e pude ouvir, de todos aqui, é uma comprova-
ção clara de que a ousadia… E eu queria dizer isso a todos os 
contabilistas que a ousadia não é uma forma de saber. É uma 
forma de ser. E hoje eu presenciei aqui que todos vocês são 
bastante ousados. Pelo que eu ouvi e pelo que eu presenciei 
nesta reunião de hoje.

Esgotado o objeto da presente sessão, eu agradeço às 
autoridades, à minha equipe, à equipe do Sescon/São Paulo, aos 
funcionários do serviço de som, da taquigrafia, da fotografia, do 
serviço de atas, do Cerimonial, da Secretaria Geral Parlamentar, 
da imprensa da Casa, da TV Alesp, das assessorias Policiais 
Militar e Civil, bem como a todos que, com as suas presenças, 
colaboraram para o pleno êxito dessa solenidade.

Boa noite a todos. E, mais uma vez, parabéns a todos 
vocês. (Palmas.)

* * *
- Encerra-se a reunião às 21 horas e 18 minutos.
* * *
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14ª SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM 
À CNBB - CONFERÊNCIA NACIONAL DOS 
BISPOS DO BRASIL - REGIONAL SUL 1

Presidência: ANDRÉ DO PRADO

RESUMO

1 - ANDRÉ DO PRADO
Assume a Presidência e abre a sessão. Anuncia a 
composição da Mesa. Informa que a Presidência efetiva 
convocou a presente sessão solene com a finalidade 
de realizar a "Outorga do Colar de Honra ao Mérito 
Legislativo do Estado de São Paulo ao Regional Sul 1 
da Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (CNBB)", 
por solicitação deste deputado, na direção dos trabalhos. 
Convida o público a ouvir, de pé, o "Hino Nacional 
Brasileiro". Discorre sobre a relevância dos trabalhos 
desenvolvidos pelo Regional Sul 1 da CNBB. Anuncia a 
exibição de vídeo institucional da entidade.
2 - RODRIGO ASHIUCHI
Prefeito de Suzano, agradece o apoio prestado pela Igreja 
Católica e a CNBB às famílias de sua região, sobretudo 
durante a pandemia.
3 - JOSÉ CARLOS DIAS
Advogado criminalista e presidente da Comissão de Defesa 
dos Direitos Humanos Dom Paulo Evaristo Arns, manifesta 
apreço ao trabalho da CNBB em defesa da liberdade e 
da democracia. Reitera o apoio da comissão que preside 
àquela entidade religiosa.
4 - ALESSANDRO CAMPOS
Padre da Diocese de Mogi das Cruzes, parabeniza o 
deputado André do Prado pela homenagem. Destaca as 
ações empreendidas pelo Regional Sul 1 da CNBB.
5 - AFONSO LOBATO
Padre e ex-deputado estadual, fala sobre a missão da 
Igreja Católica na busca do diálogo e da comunhão. Exalta 
o papel da CNBB. Defende-a de críticas que lhe foram 
feitas desta tribuna.
6 - EMIDIO LULA DE SOUZA
Deputado estadual, recorda as ofensas dirigidas contra a 
CNBB por parlamentar desta Casa. Ressalta a importância 
do presente evento como manifestação em defesa da 
entidade.
7 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Presta homenagem ao Regional Sul 1 da CNBB, com a 
concessão do Colar de Honra ao Mérito Legislativo do 
Estado de São Paulo e a entrega de placa a Dom Pedro 
Luiz Stringhini, bispo da Diocese de Mogi das Cruzes e 
presidente do Regional Sul 1 da CNBB.
8 - DOM PEDRO LUIZ STRINGHINI
Bispo da Diocese de Mogi das Cruzes e presidente do 
Regional Sul 1 da CNBB, agradece a homenagem recebida. 
Fala sobre o histórico e a estrutura da CNBB e de seu 
Regional Sul 1. Relembra as ações de Dom Paulo Evaristo 
Arns em defesa dos direitos humanos e da democracia. 
Elogia a gestão do prefeito de Suzano, Rodrigo Ashiuchi. 
Discorre acerca dos trabalhos das pastorais sociais, 
da Comissão Regional de Justiça e Paz, das escolas de 
cidadania e grupos de fé e das Campanhas da Fraternidade 
da CNBB. Pontua sobre a questão ambiental. Fala sobre os 
pobres e os indígenas.
9 - PRESIDENTE ANDRÉ DO PRADO
Reitera a defesa da Igreja Católica. Aborda sua relevância 
para o povo brasileiro e destaca a importância do trabalho 
dessa instituição no país. Pede a Dom Pedro Luiz Stringhini 
que reze um Pai Nosso. Faz agradecimentos gerais. Encerra 
a sessão.
* * *
- Assume a Presidência e abre a sessão o Sr. André do 
Prado.
* * *
O SR. PRESIDENTE - ANDRÉ DO PRADO - PL - Bom dia. 

Sejam todos bem-vindos a Assembleia Legislativa do Estado de 
São Paulo em sessão solene que tem a finalidade de outorgar 
o Colar de Honra ao Mérito, a maior honraria do Legislativo, 
à Regional Sul 1 da CNBB - Conferência Nacional dos Bispos 
do Brasil.

Comunicamos aos presentes que a sessão solene está 
sendo transmitida ao vivo pelo canal da TV Alesp no YouTube e 
pela minha página no Facebook. Chamamos agora para compor 
a nossa Mesa Diretora o nosso bispo da diocese de Mogi das 
Cruzes e presidente da Regional Sul 1 da Conferência Nacional 
dos Bispos do Brasil, bispo Dom Pedro Stringhini. (Palmas.)

Dando sequência, chamamos para compor a Mesa também 
o nosso secretário-geral da Região Sul 1 da CNBB e bispo da 
diocese de São Carlos, o bispo Dom Luiz Carlos Dias. (Palmas.) 
Chamamos também representando aqui todos os padres, tam-
bém a Igreja Católica, o nosso padre e meu amigo, padre Ales-
sandro Campos. (Palmas.)

Eu gostaria de chamar também representando aqui todos 
os prefeitos, vereadores, nossos amigos, o nosso prefeito da 
cidade de Suzano, prefeito Rodrigo Ashiuchi. (Palmas.)

E representando também toda a nossa sociedade, nosso 
advogado criminalista e presidente da Comissão Arns, a Comis-
são de Defesa dos Direitos Humanos Dom Evaristo Arns, o Dr. 
José Carlos Dias. (Palmas.)

à Fenacon na pessoa do presidente Sérgio Approbato Machado 
Júnior.

Muito obrigado.
* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - A 

próxima homenagem será entregue ao Conselho Federal de 
Contabilidade. O presidente é o Zulmir Ivânio Breda, represen-
tado neste ato pelo presidente do nosso Conselho Regional 
de Contabilidade - já se dirigindo aqui à frente - José Donizete 
Valentina, recebendo neste momento pelo Conselho Federal de 
Contabilidade.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - A 

próxima homenagem será entregue a Ibracon Nacional, o nosso 
Instituto dos Auditores Independentes do Brasil. O presidente 
é o Valdir Renato Coscodai. Chamo aqui à frente a diretora do 
nosso Ibracon, Carla Bellangero, que vai receber a homenagem, 
representando neste ato o presidente do Ibracon Nacional Val-
dir Renato Coscodai.

Já se dirigindo aqui à frente a diretora do Ibracon Nacional, 
Carla Bellangero. Por favor. Homenagem ao Ibracon Nacional. 
Parabéns ao presidente Valdir Renato Coscodai. Muito obrigado 
a diretora Carla Bellangero.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - Pros-

seguindo com as homenagens, agora recebe novamente pela 
entidade que preside, o Conselho Regional de Contabilidade 
do Estado de São Paulo, o presidente José Donizete Valentina. 
Parabéns ao nosso CRC de São Paulo. Muito obrigado ao presi-
dente José Donizete Valentina.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - A 

próxima homenagem é para a Fecontesp, a Federação dos Con-
tabilistas do Estado de São Paulo. Recebe o presidente Dago-
berto Silvério da Silva. Por favor. Parabéns a nossa Fecontesp, 
Federação dos Contabilistas do Estado de São Paulo. Obrigado 
ao presidente Dagoberto.

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - Con-

tinuando, a próxima homenagem é ao Sindcont, o Sindicato dos 
Contabilistas de São Paulo. Chamamos o presidente Geraldo 
Carlos Lima. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - 

Homenagem entregue, neste momento vamos ao registro 
fotográfico, ao presidente do Sindcont, nosso Sindicato dos 
Contabilistas de São Paulo, presidente Geraldo Carlos Lima. 
Atenção. Parabéns ao Sindcont. Próxima homenagem, ao Ibra-
con, Instituto dos Auditores Independentes do Brasil, nossa 5a 
Seção Regional. Presidente Marco Antonio de Carvalho Fabri, 
por favor. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS – 

Ibracon, 5a Seção Regional. Homenagem sendo entregue, neste 
momento, pela vereadora Edir Sales, ao presidente do nosso 
Ibracon, 5a Seção Regional, Marco Antonio de Carvalho Fabri. 
Parabéns. Muito obrigado.

Apejesp, Associação dos Peritos Judiciais do Estado de São 
Paulo. Chamamos para que receba a homenagem, o presidente 
José Vanderlei Masson dos Santos. Por favor. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS – 

Homenagem sendo entregue neste momento, à Apejesp, pre-
sidente Sérgio Aprovado Machado Jr, presidente da nossa 
Fenacon entrega a homenagem ao presidente da Apejesp, José 
Vanderlei Masson dos Santos. Parabéns.

Próxima homenagem vai para a Associação Paulista de 
Contabilidade, a APC. Chamamos à frente o presidente Domin-
gos Orestes Chiomento. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS – 

Associação Paulista de Contabilidade, APC, Domingos Orestes 
Chiomento. Também já foi presidente do nosso CRC São Paulo. 
Associação Paulista de Contabilidade, APC, parabéns e muito 
obrigado.

Próxima homenageada é a Anefac, Associação Nacional 
dos Executivos de Finanças, Administração e Contabilidade, 
na figura da presidente Marta Pelucio, aqui representada pelo 
presidente da nossa regional de São Paulo.

Chamamos Carlos Aragaki. Foi informado que estava pre-
sente. Não estando presente, a homenagem será encaminhada 
à nossa Anefac. Parabéns à Associação Nacional dos Executi-
vos… Ah, está aqui? Pois não. Perfeitamente. (Palmas.)

Então, retificando, a APC, Academia Paulista de Conta-
bilidade. Muito obrigado ao presidente, Domingos Orestes 
Chiomento. A homenagem da Anefac será encaminhada pos-
teriormente.

Próxima homenagem, ao Sescon São Paulo, nosso Sindicato 
das Empresas de Serviços Contábeis e das Empresas de Asses-
soramento, Perícias, Informações e Pesquisas do Estado de São 
Paulo. E também à Aescon, Associação das Empresas de Servi-
ços Contábeis do Estado de São Paulo, na figura do presidente 
Reynaldo Lima Jr. (Palmas.)

* * *
- É entregue a homenagem.
* * *
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS – 

Parabéns ao Sescon, e à Aescon São Paulo, também homenage-
ada neste momento.

Peço para que todos permaneçam à frente. Vamos fazer 
uma foto. Temos ainda algumas homenagens a serem entre-
gues. Nós também, queremos, a seguir, vamos fazer uma foto, 
e eu continuo com as homenagens. Por favor, uma foto com 
todos.

Como é que está o enquadramento? O enquadramento 
está ok? Atenção, valendo. Vamos lá, fazer uma foto, que os 
próximos homenageados também estão aí à frente. Mais uma. 
Ok. (Palmas.)

Nós também queremos prestar uma homenagem ao depu-
tado Professor Walter Vicioni, em nome das entidades congra-
çadas na contabilidade paulista. Peço ao presidente Reynaldo 
Lima Jr que faça a entrega da placa, juntamente com as demais 
autoridades aqui à frente, ao deputado Professor Walter Vicioni.

Também é homenageado, neste momento, por todas as 
entidades congraçadas da nossa contabilidade paulista. Está 
aí o registro.

Domingos Orestes Chiomento, presidente da nossa Acade-
mia Paulista de Contabilidade. Parabéns ao deputado Professor 
Walter Vicioni.

* * *
- É entregue a homenagem.
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é do positivismo, ver sempre o lado positivo, ajudar as outras 
pessoas.

E ele começou a pregar, ele era preletor da Seicho-No-Ie. 
Mas ele falava assim: “Eu estou falando para um público muito 
limitado; como é que eu poderia aumentar o público que eu 
poderia estar atingindo?”. E ele foi ser deputado estadual nesta 
tribuna. Por isso eu fico um pouco nervoso em pensar que ele 
ocupou esta tribuna por 24 anos. (Palmas.)

Desta tribuna, ele procurou, com a sua fala, com as leis, 
falando por um maior número de pessoas, ser mais útil a um 
maior número de pessoas. Esse é um pouquinho do lado que eu 
gostaria que vocês também conhecessem.

Por que ele foi político, por que ele foi ser contador, por que 
ele foi ser presidente de sindicato? Porque ele sempre pensou 
que uma voz única pode estar falando, gritando, berrando, mas 
uma voz coletiva é sempre muito mais forte do que uma voz 
individual. Por isso ele sempre pensou: “Vou pensar coletiva-
mente, vou falar para um maior número de pessoas, vou me 
tornar político”.

Mesmo assim, nos dias de hoje, e naquela época - infe-
lizmente, né, deputado? - os políticos não tinham muito uma 
boa imagem perante o público. Ele foi consultar, e foi falado 
para ele: “Seja como a flor de lótus, que nasce na lama, cresce 
na lama, mas sempre continua bela, bonita e continua sempre 
limpa”. Então ele sempre pensou e batalhou nesse sentido.

Isso faz muita falta agora, porque realmente ele era o 
norte da empresa, ele era o norte da nossa família. Eu tenho 
hoje quatro irmãs, tenho a minha mãe. Ele tem, tinha 10 netos 
e sempre dava o norte, sempre falava para onde a gente deve 
seguir e puxava a orelha. Tanto que, né, deputado, ele sempre 
ligava para o deputado, ligava para o Walter.

Há uma particularidade que talvez eu não tenha contado 
para muitas pessoas, mas o médico, quando ele estava na UTI, 
o médico veio falar: “Fala com seu pai, explica para ele que 
ele está na UTI. Ele não está tendo oxigênio suficiente para 
respirar”.

Ele estava usando aquela máscara, sabe, que cobre o rosto 
todo, porque não tinha oxigenação suficiente. “Explica para ele 
que ele está nessa situação, que ele não pode ficar marcando 
reuniões na UTI, que ele não pode falar para o enfermeiro 
‘Olha, eu quero dar uma saidinha, só uma reuniãozinha e já 
volto’. Ele não pode sair da UTI”.

A gente tinha que explicar isso, porque muitas pessoas 
diziam: “Mas eu falei com ele na semana passada”. Mas ele 
estava na UTI na semana passada, ele não podia estar fazendo 
reuniões.

E ele continuava fazendo reuniões: “Não, eu preciso 
fazer reuniões, eu tenho que ajudar as pessoas”. Até o último 
momento, até a hora em que ele foi entubado que aí sim ele 
não pôde mais fazer as reuniões. Ele estava pensando: “Eu 
preciso ajudar as pessoas; eu preciso fazer reunião; eu preciso 
apresentar o cônsul para os novos deputados nikkeis, o cônsul 
japonês novo que chegou”.

Até o último momento ele estava falando isso. Aí ele cum-
priu a sua missão aqui com esse sentimento de que… Eu acho 
que ele sentiu que o que ele podia fazer preso neste corpo físi-
co que nós temos, que nós somos limitados à distância, tempo, 
ele falou: “Eu preciso fazer alguma coisa”.

Talvez ele tenha se libertado do corpo e ele agora está 
olhando por todos nós, profissionais da Contabilidade, clientes, 
familiares, amigos, para que cada um ele possa orientar de 
onde ele estiver, nos momentos que ele tem, nos momentos que 
vocês tiverem de reflexão, e possa estar orientando a vida de 
cada um de vocês.

Muito obrigado realmente do coração, presidente Lima, 
por ter feito esta homenagem, presidente Walter, Itamar Borges, 
todos vocês das entidades congraçadas por terem lembrado e 
terem homenageado o meu pai.

Muito obrigado. (Palmas.)
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - Pala-

vras de Márcio Massao Shimomoto. Ele é o vice-presidente da 
nossa Associação Comercial de São Paulo e representa nesta 
noite o presidente Alfredo Cotait.

Muito obrigado, Márcio. O secretário Itamar Borges, nosso 
sempre deputado, retoma a palavra neste momento. Por favor, 
secretário.

O SR. ITAMAR BORGES - Apenas duas observações. Como 
tem uma certa relevância essas duas abordagens e, por fim, 
reforçar que no ponto que eu falei eu deixei de destacar dois 
momentos e eu queria dar destaque a dois momentos, a esse 
protagonismo que os profissionais da Contabilidade sempre 
exercem. E queria destacar, presidente Reynaldo Lima, duas 
situações.

Uma foi essa recente visita e palestra do ex-presidente 
Michel Temer lá no Sescon. Primeiro, a visita que você fez a 
ele e o convite e depois lá. E a palavra dele quando coloca a 
necessidade e a importância de que a classe seja cada vez mais 
presente e próxima do Congresso Nacional.

E, aliás, que você nesses últimos tempos fez muito. Antes 
da pandemia, um pouco no híbrido durante a pandemia, mas 
destacar também que esse seu período de três anos teve um 
primeiro ano normal, mas teve dois anos atípicos, que foi o 
2020 e 2021, mas que nem isso foi suficiente para fazer com 
que as coisas parassem de acontecer.

Então eu quero registrar aqui esse reconhecimento a você 
e toda a sua diretoria e com certeza o Batistão, que assume 
agora, pega uma outra fase, que é a da retomada econômica, 
não é, Batistão?

Então eu acho que se deve registrar esse reconhecimento 
a essas etapas, ao momento histórico de um - quem foi presi-
dente sempre será presidente da República. As palavras deles 
eu disse...

Olha que eu conheço o Temer há 30 anos ou mais. Foi a 
palestra - quem estava lá pode dizer - das mais especiais que 
eu já vi ele fazer. Não foi, Batistão? O Márcio estava lá, o Doni-
zete estava lá. Você não estava, Donizete? O (Inaudível.) estava. 
Uma mensagem fantástica, uma aula imperdível, um show de 
colocações. Então eu não podia deixar de fazer...

E, por fim, dizer que enquanto eu estiver na Secretaria de 
Agricultura aguardo a visita de vocês para um café e lá está de 
portas abertas. Lá é a casa de vocês também e quando de volta 
aqui estiver ao lado do Professor Walter, também estaremos 
aqui de portas abertas e à disposição para juntos continuarmos 
a nossa missão. Era isso que eu queria falar.

Obrigado.
O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS - MARCUS VINÍCIUS - 

Muito obrigado ao secretário Itamar Borges. Neste momento 
nós daremos início então à entrega das homenagens pelo 
Professor Walter Vicioni, acompanhado do secretário Itamar 
Borges e também das autoridades que compõem a nossa Mesa. 
A homenagem será aqui embaixo.

Por favor, todos se desloquem neste momento para que 
possamos dar início à entrega das homenagens. Por favor, 
Reynaldo Lima Júnior, do Sescon-SP e Aescon-SP; Sérgio Appro-
bato Machado Júnior, da nossa Fenacon; vereadora Edir Sales 
também se deslocando neste momento para darmos início às 
homenagens às nossas entidades, por favor.

Elas serão entregues individualmente. Aqueles que recebe-
rem podem ficar um pouco na lateral e ao final faremos uma 
foto conjunta aqui à frente, por favor. Já chegando aqui à frente 
o Professor Walter Vicioni, Reynaldo Lima Júnior, o deputado 
Itamar Borges, o nosso secretário da Agricultura, vereadora Edir 
Sales e Sérgio Approbato Machado Júnior. Vamos então iniciar 
as homenagens.

Quem recebe a primeira homenagem é a Fenacon, a nossa 
Federação Nacional das Empresas de Serviços Contábeis e das 
Empresas de Assessoramento, Perícias, Informações e Pesquisas, 
na figura do presidente Sérgio Approbato Machado Júnior. A 
primeira homenagem será entregue neste momento. Parabéns 


